



善视界

秦慈讯

榆阳慈善大会募筹善款逾1亿元助力乡村振兴

本报讯(记者 张璐)10月25日,榆林市榆阳区、区政府召开“慈善大会”,出台《关于进一步推进慈善事业高质量发展的意见》,10家爱心企业捐赠善款1.01亿元助力乡村振兴,表彰第二届“榆阳善星”弘扬社会正能量。省慈善协会会长吴前进出席大会并讲话。省慈善协会副会长赵浩义,榆林市慈善协会会长刘洪,副会长钟开有、庞瑶、张榆生等出席。区长崔飞出席并讲话,区委副书记吕明辉主持大会。

会上,区慈善协会会长刘铁牛作慈善工作报告;赵浩义向区慈善协会名誉会长纪生荣递交捐赠牌;10家爱心企业现场举牌捐赠,与会领导为爱心企业颁发荣誉证书;副区长何莉现场解读《关于进一步推进慈善事业高质量发展的意见》,并宣读了区委、区政府《关于表彰第二届“榆阳善星”的通报》;40个“榆阳善星”企业、组织、项目和个人受到表彰。

吴前进指出,榆阳“慈善大会”是榆林市继神木、定边之后召开的第3场“慈善大会”,也是全省第11场区(县)“慈善大会”,充分体现了区委、区政府在中国式现代化建设中发挥第三次分配作用的新作为,彰显了榆阳区慈善事业高质量发展的新气象,必将成为榆阳慈善史上的一个里程碑。为了表达对榆阳区慈善工作的支持,省慈善协会带来了100万元的款物,同时安排了价



10家爱心企业现场举牌捐赠善款1.01亿元。

记者 张璐 摄

值350万元的“名老中医智能辅助诊疗(学习)系统”项目,支持榆阳区慈善事业发展。

围绕推动新时代慈善事业高质量发展,促进共同富裕展现慈善新气象新作为,吴前进要求,要提高政治站位,强化新时代慈善使命责任担当;持续推动“慈善大会”召开,全面改善慈善公益生态;继续推动村社“慈善幸福家园”工程建设,开创慈善助力乡村振兴新格局;线上线下双向并举,加大慈善募集力度帮扶困难群体;强化措施狠抓落实,推动慈善事业高质量发展跃上新台阶。

吴前进强调,当前,要重点抓好“九九重阳节”慰问百岁老人关爱活动。今年

省慈善协会联合爱心企业筹措163.8万元资金,省市县三级慈善组织联动,对全省1638名百岁以上老人,每人按1000元标准,全面开展慰问。同时,在重阳节前后,将爱心企业杞滋堂公司捐赠的100余万元枸杞原浆产品及时发放到全省农村、城市慈善幸福家园老人的手中,祝愿老人颐养天年。

崔飞代表区委、区政府向省、市慈善协会以及一直以来关心、支持和参与榆阳慈善事业的企业家、志愿者、爱心人士、社会组织致以崇高的敬意。就进一步推动全区慈善事业高质量发展,崔飞表示,要坚持“真心”向善,把准工作方向;要坚持“用心”行善,发扬星元精

神。要抓好慈善资金募集,精准实施慈善项目,要以全省首批试点县(区)为契机,把“慈善幸福家园”作为慈善的“一号项目”来抓。要大力弘扬现代慈善文化,挖掘、宣传“榆阳善星”等慈善典型,营造“人人向善、人人知善、人行善”的良好社会氛围。要依法管好慈善款物,让捐赠者放心、受助人满意、全社会明白。要坚持“齐心”为善,汇聚各方资源;希望大家以此次大会为契机,继续关心、支持、参与慈善工作,进一步激发善心、弘扬善举、扩大善业,共同推动榆阳慈善事业再上新台阶、再创新佳绩。

据悉,榆阳区慈善协会成立17年来,累计募集善款7亿多元,帮扶困难群众近百万人次。自2021年换届以来,在区慈善协会会长刘铁牛的带领下,区慈善协会线上线下募集善款逾2亿元,大众慈善方兴未艾;通过区慈善协会筹措村社慈善互助金8500万元,在已注册创建的慈善幸福家园中,80%建起了老年人幸福院,5100名孤独老人进入家园享受爱心餐或住宿关爱;发放助学金2528万元,资助困难家庭大学生5166名;设立大病救助基金3200余万元,救助大病患者543人;实施“救急难”项目发放救助金670万元,救助困难家庭3600户;关爱困难老人、留守儿童,发放慰问金、慰问品750万元;回收废旧衣物2400余吨……因表现突出,区慈善协会先后获得“三秦善星”等多项殊荣。

陕西河南两省慈善协会开展慈善工作交流活动

本报讯(记者 张璐)10月26日至28日,河南省慈善联合总会到陕西照金干部学院开展“学习革命精神 汲取奋进力量”主题党日活动。期间,与陕西省慈善协会开展慈善工作交流活动,互学互鉴,着力推动两省新时代慈善事业高质量发展。陕西省慈善协会会长吴前进,河南省慈善联合总会会长邓永俭出席并讲话。陕西省慈善协会副会长张文亮、河南省慈善联合总会常务副会长郭俊民分别作主旨发言。

张文亮、郭俊民分别介绍了两省慈善协会工作情况。吴前进表示,慈善事业高质量发展需要高素质的慈善队伍,选好配强领导班子,打造专业的慈善工作队伍,推动基层慈善组织建设,凝聚全省慈善行业发展合力,陕西与河南认识一致,有着强烈的共识。河南有许多成功的经验和做法,尤其是抓思想建设、组织建设打造专业化、高素质慈善队伍方面的做法值得陕西学习和借鉴,希望双方今后进一步加强沟通交流,共同促进慈善事业高质量发展。

邓永俭表示,看了陕西省慈善协会《大爱前行》专题片,听了情况介绍,令人振奋、深受启发。陕西慈善工作措施实、亮点多,在班子建设、慈善募集、项目实施等方面创出了不少好经验,特别是召开“慈善大会”、推进“慈善幸福家园”工程建设、主动与政府部门合作,推动政府民生项目购买服务的创新做法可圈可点,值得我们学习借鉴。回去后,我们将认真讨论,对照检查,参照学习陕西做法和经验,明确工作思路,加大工作力度,促进河南慈善事业进一步发展。

榆阳区举办“慈善杯”颁奖文艺晚会

本报讯(记者 张璐)10月24日晚,榆林市榆阳区举办“慈善杯”颁奖文艺晚会,宣传扶贫济困、乐善好施的传统美德,弘扬慈善事业人人参与的社会风尚。省慈善协会会长吴前进,副会长赵浩义,榆林市慈善协会会长刘洪等参加。

晚会在舞姿腾挪跳跃、热烈奔放的陕北老腰鼓中拉开帷幕,热情洋溢的歌伴舞《最炫西北风》、激昂澎湃的快板《星月精神放光芒》、弦音如鼓的陕北说书《榆阳慈善礼赞》等表演为观众献上了一场精彩的视听盛宴,赢得台下观众阵阵掌声。

据悉,榆阳区慈善协会此前组织开展了为期一年的“慈善杯”有奖征集活动,部分作家、摄影家和书法家,深入村组社区、厂矿学校,捕捉鲜活的慈善事例,书写生动的慈善事迹,感受了慈善的家国情怀和奉献精神。期间还举行了“慈善杯”征文获奖作品演讲比赛,集中展出慈善书法作品和慈善摄影作品,以大爱情怀弘扬慈善文化,以文学和艺术角度记录社会真善美。

晚会还对“慈善杯”有奖征集活动获奖作品和“最佳组织奖”进行表彰奖励,充分发挥模范带头作用,用文学艺术形式传递正能量,共同营造人人崇德向善的良好社会氛围。

中国针灸学会民间针灸分会赴延川开展捐赠活动

本报讯(记者 张璐)10月22日至25日,中国针灸学会民间针灸分会副主任委员兼秘书长、白眉堂(深圳)文化传播有限公司董事长侯宁一行到延川县开展义诊活动,并向延川县慈善协会36家“慈善幸福家园”捐赠了价值15.5万元的艾条、艾灸适用灸具等物资。

活动中,北京华旺易源生物科技有限公司捐赠了2台价值2.54万元的经络疏通器;中国针灸学会民间针灸分会、湖南省针灸学会及北京杏林春暖文化传媒邀请的六位专家,为延川县乡村医生开展了艾灸灸法等公益培训。

延川县慈善协会会长高凤兰说,扶贫济困是中华民族的传统美德,中国针灸学会民间针灸分会多年来积极履行社会责任,响应“健康中国”战略,参与社会公益事业,赢得了广大群众的赞誉。此次又为延川县送来价值18万余元的艾灸等物资,并对村医进行业务培训,对老年患者组织义诊,这既是物质的帮扶,也是医学技术的传授,将对推进延川中医人才队伍建设、推广中医药适宜技术、推动全县中医药事业高质量发展发挥重要作用。

安康开展重阳节向老人送关心慈善志愿服务月活动

本报讯(张雷 记者 张璐)今年“九九重阳节”来临前夕,安康市慈善协会联合县(区)慈善协会,在全市范围内开展了为期一个月的“九九重阳节向百岁老人、困难老人送关心慈善志愿服务月活动”。

10月20日,旬阳市举行九九重阳节慰问活动启动仪式。安康市慈善协会会长崔光华出席并现场为40名困难老人发放了慰问品、慰问金,陪伴甘溪社区困难老人一同观看了甘溪社区慈善幸福家园文艺团队精彩的文艺演出,与老人们共度佳节。

10月23日,安康市民政局在白河县麻风镇十里社区开展“欢度重阳 福到十里”关爱“一老一小”主题活动,以实际行动弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德。安康市慈善协会现场向十里社区捐赠了价值9000元的慰问物资,分别看望慰问了30名困难老人及30名困境儿童。同时,安康市慈善协会还向安康市社会福利院捐赠了价值8万余元的268盒“杞滋堂”沙棘枸杞原浆,用于慰问福利院老人。

活动中,全市除安排为104名百岁老人每人送去慰问金1000元外,各县(区)慈善协会、市直慈善分会还开展了针对老年人的健康讲座、义诊义演、义务理发等志愿服务活动。

吴前进一行慰问榆阳慈善幸福家园老人

本报讯(记者 张璐)10月25日,省慈善协会会长吴前进、榆林市慈善协会会长刘洪一行来到榆阳区麻黄梁镇断桥村慈善幸福家园,看望慰问幸福院里的老人,并为他们送上节日的问候和祝福。

据介绍,断桥村慈善幸福家园今年9月建成投用,占地面积4000平方米,投入资金380万元,内设老人寝室23间,可容纳46位老人食宿生活,现有40位本村空巢、孤寡、困难高龄老人入住。园内,图书阅览室、棋牌室、健身活动室等设施一应俱全,寝室配备了独立卫生间和有线电视等,每日就餐费5元,实现了集中度晚年生活,互助共养老的目标,满足了老人“故土难离”的养老诉求和“生活有依靠”的日常需求。

吴前进一行认真察看了慈善幸福

家园建设运行和老人入住情况,并与老人们亲切交谈。“今天,我们专程来看望你们,以表达慈善人对你们的尊敬之情和关爱之意。断桥村慈善幸福家园设施齐全,食宿、休闲、健身等条件都很好,这里就是你们的生活乐园,祝愿你们在这里尽享晚年、生活幸福、健康长寿。”吴前进说,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德,重阳节期间,省慈善协会联合爱心企业募筹善款163.8万元,省市县三级慈善组织联动,对全省1638名百岁以上老人,每人按1000元标准,全面开展慰问。此外,爱心企业杞滋堂公司捐赠的100余万元枸杞原浆产品也将及时发放到全省农村、城市慈善幸福家园老人手中。

活动现场还举行了“慈善幸福家园”揭牌仪式,表彰了一批荣获榆阳区



省慈善协会会长吴前进(左二)、榆林市慈善协会会长刘洪(右二)为榆阳区麻黄梁镇断桥村慈善幸福家园揭牌。

记者 张璐 摄

第五届“孝善之家”“慈善之星”“慈善寿星”等10个慈善幸福家园的老人们发放了慰问金和慰问品。

慈善达人

彰显社会责任 焕发慈善力量

——记铜川市新语心食品股份有限公司董事长王凤

□ 记者 张璐

“记得小时候,家里的麦子堆得很高,能挨到窑洞的顶。每当家庭困难的乡亲上门借粮时,爷爷总是抽着烟袋淡定地说‘拿个口袋自己装’。”在王凤的印象中,家有存粮就是那个年代“富裕”的标志。

王凤打小随爷爷在农村长大,爷爷王怀诚是一名勤劳朴实的农民。在她很小的时候,爷爷就教导王凤要珍惜所拥有的一切,也要乐于帮助别人。“无论是财富还是粮食,在他人最困难、最需要的时候,都应该尽己所能去帮助。”简单的话语,却蕴含着爷爷对生活的态度和对人生的感悟。

爷爷的谆谆教导,王凤时刻铭记在心。2020年新冠肺炎疫情肆虐,为助力疫情防控,铜川市慈善暨扶贫协会发出倡议书号召爱心企业、爱心人士、广大市民,积极为疫情防控慷慨解囊作贡献。王凤得知消息后,第一时间从公司紧急调配了一批价值59万元的面包等方便速食送往疫情防控一线。

为配合疫情管控,王凤创立的铜川市新语心食品股份有限公司旗下的蛋糕店关闭了10家门店,只剩下3家门店坚持营业。为了保障食品供应,确保物价平稳,王凤公司旗下的蛋糕店部分产品价格不涨反降,在特殊时期坚持向全市人民提供健康、美味的食品。

为全力保障疫情期间的民生食品供应,铜川市新语心食品股份有限公司连续17天无偿为铜川各疫情检查点、医院、关卡等单位提供新鲜面包,以解决抗疫一线工作人员的吃饭问题。



疫情期间,王凤带领公司员工为抗疫一线工作人员捐赠食品等物资。

“做公益不图啥,心念一动,就开始做了。”谈及做公益的初衷,王凤说,企业一路走来,离不开各级党委、政府的大力支持,更离不开广大消费者的肯定。支持慈善事业发展,积极回馈社会,是企业应尽的责任与义务。

为缓解就业压力,王凤还在公司设立公益岗位,为残疾人提供就业机会。“只要手能动、能干活,积极向上,我们都欢迎。”王凤郑重承诺。

近年来,铜川市新语心食品股份有限公司多次慷慨解囊,奉献爱心,捐赠金额达100余万元。除了在疫情防控期间捐款捐物外,每年“六一”儿童节期间,公司向孩子们捐赠书包、蛋糕等物资,让孩子们快乐过节;在九九重阳节敬老关爱活动中,公司积极向困难老人

捐赠粽子和月饼等食品,给予温暖和关爱;今年8月,王凤代表公司向铜川市第一中学的白静宜、郭佳豪两位同学分别送去3000元助学金,通过王益区慈善暨扶贫协会资助贫困大学生刘博文3000元。

念念不忘,必有回响。“做这些的目的,就是想给优秀学子们一个机会,让他们有机会走出大山、走出农村。”王凤说,“木心先生曾说:‘万丈深渊,走下去,也是繁华似锦’。”“我会好好学习,将来回报社会,把爱心传递下去。”王凤的爱心与坚持,很快得到了学子们的共鸣与回应。

2021年11月18日,铜川市慈善暨扶贫协会会长郭平安走访慰问铜川市新语心食品股份有限公司,感谢她多年来为慈善事业所作出的贡献,并为其颁发“慈善爱心企业”牌匾。

“新语心食品股份有限公司为社会树立了榜样,也赢得了老百姓的好口碑。”郭平安说,每个人的独善,组成家庭的同善;每个家庭的同善,组成社区的共善;所有社区的共善,形成遍及大众的大善。企业的独善行为不仅是个体的努力,更是家庭、社区和整个社会共同善行的组成部分,希望新语心食品股份有限公司继续发挥榜样作用,吸引更多爱心企业积极投身公益慈善事业,推动铜川新时代慈善事业高质量发展。

“我们要在把企业做大做强的同时,一如既往地做善事、修善缘,为共建美丽铜川贡献力量。”王凤表示,作为一家被授予“慈善爱心企业”称号的企业,将继续秉持慈善理念,发挥模范带头作用,主动承担社会责任,带动更多人向上向善,为和谐社会作出更大贡献。